

Рецензия
на информационно – познавательный творческий проект
«Слово поэта»,
*разработанный педагогами детского сада №2 «Незабудка» МБОУ
«Емецкая средняя школа имени Н.М.Рубцова» Холмогорского
района Архангельской области: Григорьевой Еленой Евгеньевной,
учителем-логопедом I квалификационной категории, Волковой
Любовью Степановной, воспитателем I квалификационной
категории.*

Представленный информационно – познавательный творческий проект «Слово поэта», посвящен 80 летнему юбилею Н.М.Рубцова, и предназначен для реализации в старших группах дошкольников.

Авторами прописаны цели и задачи проекта, формы работы с целевой аудиторией и ожидаемые образовательные, воспитательные, развивающие и практические результаты. Этапы реализации проекта подробно и логически грамотно прописаны, определены основные мероприятия в разных образовательных областях с методическими рекомендациями к их выполнению. В приложениях авторами представлены подробные методические разработки конкретных занятий (познавательное занятие «Н.М. Рубцов. Жизнь и творчество», занятия по творчеству Н.М. Рубцова, литературная гостиная «В гостях у поэта»), реализуемых в рамках проекта.

Представленный информационно – познавательный творческий проект «Слово поэта», направлен на развитие интереса к творчеству Н.М. Рубцова, познавательной активности, творческих способностей, коммуникативных навыков, словарного запаса и эмоциональной выразительности речи старших дошкольников. Проект способствует также расширению кругозора, развитию внимания, памяти и формирование эмоциональной отзывчивости детей.

Совершенно справедливо, авторами уделяется внимание организации совместной работы логопеда, воспитателя и родителей. Выполнение ряда самостоятельных домашних заданий (выучить стихотворение, нарисовать иллюстрацию), способствует не только развитию речи и творческих способностей ребенка, но и обеспечивает сближению детей и родителей в совместной творческой деятельности. Экскурсии в музей, библиотеку, к памятнику и дому Н.М.Рубцова формируют положительное отношение к малой родине и способствуют патриотическому воспитанию дошкольников.

Несомненным плюсом данного проекта является его комплексный характер, обусловленный участием в нем не только воспитателя, но и педагога-логопеда, библиотекаря и сотрудников Емецкого краеведческого музея. Практический интерес вызывает семейный информационно – познавательный проект «Емецк – родина Н.М. Рубцова», в ходе которого родители и дети совместно посещают места связанные с Н.М.Рубцовым и оформляют свое путешествие в форме презентации.

В качестве, рекомендации можно предложить более активное привлечение родителей к реализации проекта. Их участие не должно ограничиваться только домашней работой с детьми и присутствием на мероприятиях по проекту. Например, можно привлечь родителей к участию в литературной гостиной, пример родителей читающих стихотворения Н.М, Рубцова, не только вызовет у детей чувство гордости за своих близких, но и подтвердит значимость творчества поэта для нашей страны.

Материалы данного проекта могут использоваться для проведения подобных занятий и с учащимися начальной школы.

Материалы проекта подобраны и логически выстроены с учетом возрастных особенностей целевой аудитории. Информационно – познавательный творческий проект «Слово поэта», разработанное Е. Е. Григорьевой и Л.С. Волковой заслуживает высокой оценки, соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого типа и может быть рекомендовано к участию в конкурсе и публикации.

Доцент, к.и.н., доцент кафедры
культурологии и религиоведения,
САФУ им. М.В. Ломоносова
25. 02. 2016.




Колебакина Е. Ю.